

面对矿难,瞒报并不鲜见。尽管问责机制与惩治力度不断完善和加大,但瞒报仍是许多企业负责人逃避责任的首选。这也应了一句话,“每有事故,必有瞒报”。2008年发生在河北省蔚县及武安的矿难和钢厂煤气泄漏事故,相关负责人均采取了瞒报的方式。近日,相继有48名事故责任人被移送司法机关依法追究刑事责任,其中包括7名处级干部。蔚县原县委书记李宏兴被判处有期徒刑13年,原县长祁建华被判处有期徒刑14年,原副县长王凤忠被判处有期徒刑13年。



河北蔚县矿难瞒报 48名事故责任人被问责

“要不惜一切代价压住记者”

曾指示“要防止媒体炒作”的县委书记被判了13年

事故造成34人死亡,1人失踪

2008年7月14日,蔚县南留庄镇李家洼煤矿新立井发生特别重大炸药燃烧事故,事故造成34人死亡,1人失踪。事故发生后,矿主隐瞒不报,转移尸体、破坏现场、销毁证据、高额赔偿遇难者家属,封锁消息。蔚县和南留庄镇党政主要负责人组织参与瞒报,其中给记者的“封口费”就高达260万元,直接经济损失1924万元。

但很快,事故被举报至国务院有关部门,矿难真相最终曝光,举国震惊。今年1月9日,河北省政府通报了2008年发生的蔚县李家洼煤矿瞒报事故查处情况:目前已有48名事故责任人被移送司法机关依法追究刑事责任,其中包括7名处级干部、17名科级以下干部。蔚县原县委书记李宏兴被判处有期徒刑13年,原县长祁建华被判处有期徒刑14年,原副县长王凤忠

被判处有期徒刑13年。

去年11月,国务院曾对蔚县矿难瞒报的调查报告作出批复,批复中被点名追究刑事责任的官员有蔚县原县委书记李宏兴、原县长祁建华、蔚县原煤炭工业安全监督管理局局长平川、蔚县原国土资源局局长张建国、蔚县原公安局治安大队大队长刘亮、张家口市原安全监管局局长高继存。记者调查发现,在此次问责风暴中,有关部门追究问责的态度很坚定。



蔚县原县委书记李宏兴

遇难者家属获赔,少则30万多则90万

2010年初的河北省蔚县,正集中精力于经济转型。2008年前,这个位列全国100个重点产煤县的山区县,将近2/3的财政收入由煤炭产业贡献。再过一段时间,国有蔚县长城煤矿将并购当地11家私营煤矿。这也将是蔚县发起经济转型之后的一场重头戏。

当地宣传官员告诉记者,“7·14”矿难发生后,全县私营煤矿被全部关停。实际上,事故发生的当天,蔚县政府正在召开煤矿“双停”工作会。

2008年7月14日,最先知道矿难消息

的党政系统干部是南留庄镇东寨村支部书记李发奎,他另一个身份是出事矿的矿主之一。2008年7月14日上午10时左右,事故发生。记者并未求证出李发奎在第一时间将事故信息上报给有关部门,这在事后蔚县主管煤炭的原副县长王凤忠的口供中亦得到证实。

李发奎等人组织了煤矿救援队一直抢救到次日凌晨两三点,他称救出了四五个人。抢救结束后,34具尸体被抬出矿井,矿主对遇难者家属进行了少则30万元、多则90余万元的赔偿。7月15日清晨,尸体被转移到阳原县火葬场和山西省广灵县火葬场。

县委书记指示要防止媒体炒作

7月14日,蔚县煤矿“双停”工作会一直开到傍晚,18时许,主管煤炭的原副县长王凤忠临时离开会场到办公室拿东西,接到了蔚县煤炭工业安全监督管理局原局长平川的电话,但平川也并不确定消息是否属实。10分钟后,平川又打来电话,证实“肯定是出事了”。会议于20时结束,王凤忠到祁建华办公室说出了矿难的消息:“有矿难,死了30多人,但原因、详细人数现在还不太清楚。”祁建华问该由谁上报该事故,王凤忠说:“从4月就开始关这个矿井,市里有文件,但一直没关成,按说应该由开滦集团上报。”

7月14日22时30分,蔚县原县委书记李宏兴也得知了矿难的消息,他接到张家口市安全监管局局长高继存的电话,随后找王凤忠核实情况。但之后,蔚县并未启动应急预案,主要领导亦未赶到事故现场。对于这一点,在庭审时,李宏兴多次表示“后悔”。而高继存也成为瞒报问责中获刑(19年)最重的官员,其在矿难前1个月才正式就任安监局局长。

7月15日上午,祁建华和王凤忠到李宏兴办公室汇报情况,李宏兴作出的最主要指示是防止媒体炒作。

煤管局被“一锅端”

相对于张家口煤炭监管调查组的出事,蔚县煤炭工业安全监督管理局可谓被“一锅端”。原局长平川及6名副局长全部被迫追究刑事责任。其中,原副局长任智斌在看守所上吊自杀身亡,但其死亡时,身上遍布伤痕。任智斌妻子告诉记者,任智斌被以滥用职权罪和受贿罪起诉,但其生前主管的是国有煤矿的安全监管,并不涉及李家洼煤矿这家私营煤矿。

据了解,被追究刑责的官员中,多数被判处受贿罪。其中蔚县国土局原副局长徐某,

因2006年至2008年间受贿的5.8万元被判5年,单笔数额从4000元至3万元。

值得一提的是,作为煤炭大县,李宏兴和祁建华一直与私营煤矿老板有来往。2007年春节时,李家洼煤矿矿主之一李成奎为了安排儿子工作,给祁建华送去10万元钱。但过了正月十五,祁的秘书送回了9.5万元,表示祁“心领”了,留下5000元买东西。之后,祁建华在帮忙安排了李成奎孩子工作后,又收了李的5万元。

封口费共花了260万余元

由于举报人的不懈举报,蔚县没能捂住“7·14”矿难。2008年7月17日成为一个节点,在这一天,张家口市调查组进入蔚县。此外,矿难也吸引了大批媒体。

这一天,蔚县县委宣传部原副部长高占俊电话告诉原宣传部部长余德洪,有记者打来电话询问矿难情况。李宏兴指示余德洪:

“要不惜一切代价压住记者。”在庭审时,李宏兴的辩护人认为,“不惜一切代价并没说就是给记者钱,这是余德洪自己理解的”。

2008年8月上旬,余德洪曾找李宏兴商量应对记者的钱由谁出,李答复“举报谁,谁出钱”。事后有媒体报道,李家洼煤矿为“公关”记者共花费260万余元。

阴霾一直笼罩着蔚县

2008年7月18日,也就是媒体获知矿难消息的第二天,河北煤监局相关人员就已根据举报线索赶往现场调查核实,并找到了遇难者家属,证实了部分瞒报事实。8月27日,温家宝总理对矿难瞒报作出批示。国务院有关部门和河北省政府很快组成了调查组,时任河北省代省长的胡春华还专程到张家口督导核查。

此后,真相迅速大白。如今,“7·14”矿难已过去一年多了,但其阴霾仍笼罩在蔚县上空。

在记者得到的一份蔚县新任县长《在全县贯彻落实省市专题会议精神促进经济转型发展动员大会上的讲话》中,“悲情”成为蔚县转型的动力和策略。其称“集中力量向省政府5位省长、7大处室、15个厅局进行不间断的持续汇报,争取支持”。但多位接受记者采访的当地干部都表示,提振干部士气,仍是蔚县当务之急。

近日,记者发现,蔚县当地多数干部和当事人家属都保持着谨慎的态度,此次事件的阴影仍然笼罩在他们心里。 据《法治周末》

LONGINES 浪琴表绝配 对表闪耀浪漫佳期

浪琴表 Longines

浪琴表(Longines)于1832年在瑞士索伊米亚创立,拥有逾175年的悠久历史与精湛工艺,在运动计时领域亦拥有显赫传统与卓越经验。以飞翼沙漏为标志的浪琴表以优雅著称于世,作为全球领先钟表制造商斯沃琪集团旗下的著名品牌,浪琴表已遍布世界130多个国家。

时间一分一秒地流逝,爱情却根深蒂固,执子之手的那一刻只一秒,但是从这一秒开始,腕间拨动的指针就连起了两个相爱的脉搏,记录着爱情的点点滴滴。对表的出现,让不论是轰轰烈烈的还是平平淡淡的爱情都变得那么难以磨灭。浪琴丰富多彩的表,让时间以最精确与优雅的姿态铭刻爱情的分分秒秒。2009,相爱的人们都可以找到与自己绝配浪琴对表,见证永恒的爱情。

这一季,世界著名腕表品牌浪琴表精心挑选了4对不同系列的表,包括名匠系列、L990系列、典藏系列、嘉岚系列。这些腕表各有特色,外型设计优雅大方,意义恒久隽永,并配备实用功能,在佩戴的时尚感之余,更能表现爱侣的体贴心意,将独一无二的爱情完美演绎。

浪琴表嘉岚系列精钢对表

浪琴表嘉岚系列,锐意保留浪琴表经典的表身外形及匀称的比例,纤细光滑的表壳轮廓,高贵优雅的表面令整个系列更添魅力,延

续它那不朽的经典传统风范。以Agassiz阿加西系列为设计蓝本的浪琴表嘉岚系列,拥有超薄流线表壳,洋溢极度优雅的气质。珍珠贝母表面配上12颗美钻时刻及纯黑指针,展现最含蓄的经典传统,气派非凡。表链由精钢的幼细环扣精密组成,配以三重摺叠表扣,刚柔兼备,不论男士或女士配戴,一样感觉舒适。



【图片说明】

浪琴表嘉岚系列精钢对表 No.:L4.709.4.87.6 Price: RMB11,100

浪琴表嘉岚系列男装腕表以超薄流线型的设计,充分演绎浪琴表优雅含蓄的气派,男装配以13颗宝石轴眼的L420石英机芯。表面配以润泽的白色珍珠贝母制造,镶嵌12颗美钻的时标备有时及分显示,配以三重摺叠表扣,刚柔兼备,防水功能达30米(100尺)。

浪琴表嘉岚系列精钢对表 No.:L4.241.0.80.6 Price: RMB28,400

浪琴表嘉岚系列男装腕表以超薄流线型的设计,充分演绎浪琴表优雅含蓄的气派,女装配以6颗宝石轴眼的L209石英机芯。表框镶有48颗共0.48克拉美钻,令表身显得格外闪亮动人。表面更以润泽的白色珍珠贝母制造,镶嵌12颗美钻的时标备有时及分显示,配以三重摺叠表扣,刚柔兼备,防水功能达30米(100尺)。